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Ішемічна хвороба серця (ІХС; лат. morbus ischaemicus cordis від др.-греч. «затримую, стримую» 

і «кров»)  — патологічний стан, що характеризується абсолютним або відносним порушенням 

кровопостачання міокарда унаслідок враження коронарних артерій серця. Ішемічна хвороба серця є 

розладом коронарного кровообігу та подальшим враженням міокарда, виникаюче в результаті 

порушення рівноваги між коронарним кровотоком і метаболічними потребами серцевого м'яза. 

Наслідком ішемічної хвороби серця може бути інфаркт міокарда, або захворювання може носити 

хронічний перебіг, супроводжуючись періодичними нападами стенокардії [1]. 

Найчастіше ІХС проявляє себе у формі ангінозних нападів – біль та стискання в 

області серця, болем та онімінням у лівому плечі під «лопаткою». Такі прояви ІХС здавна 

відомі людству  - термін “стенокардія” вперше було вжито В. Геберденом, який у 1768 р. 

описав клінічну картину ангінозного нападу.  

Статистика захворюваності та смертності від ІХС сьогодні в Україні дуже невтішна: 

хворих на стенокардію 18 тис. із 100 тис. населення,  при цьому смертність від ішемічної 

хвороби серця у структурі всіх причин летальних випадків в Україні у 2 рази перевищує 

середьоєвропейські показники та дані статистики США (40,5%, 21% та 20% відповідно). 

Аналіз схем лікування різних форм ішемічної хвороби серця показує, що у 

фармакотерапії ІХС застосовують досить широкий спектр лікарських засобів, оскільки 

лікування потребує коректування на супутні захворювання (атеросклероз, ожиріння, 

 

 
порушення серцевого ритму та ін.). В Україні для лікування ІХС традиційно застосовують β-

адреноблокатори, нітропрепарати та блокатори кальцієвих каналів в комбінації з 

діуретичними, гіполіпідемічними та заспокійливими лікарськими засобами. 
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Рис. 1. Аналіз асортименту ЛЗ, що використовуються для 

лікування ІХС 
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Метою дослідження став аналіз ринку лікарських засобів, що застосовуються для 

лікування ішемічної хвороби серця та наявність лікарських засобів досліджуваної групи в 

аптеках м. Харкова. Дослідження проведено на базі невеликої аптечної мережі, яка має 

аптеки розміщені у м. Харків та декількох СМТ Харківського району Харківської області. 

В аптеках м. Харкова на період проведення дослідження були наявні 247 найменувань 

лікарських засобів 10 фармакологічних груп, що використовують для лікування ІХС. За 

результатами дослідження асортименту ЛЗ, що використовуються для лікування ішемічної 

хвороби серця за фармакологічними групами виявлено, що антагоністи кальцію та седативні 

ЛЗ займають долі по 20% від усіх досліджуваних ЛЗ, бета-адреноблокатори - 16%, 

гіполіпідемічні засоби - 13%. Близько 7% займають нітропрепарати, антиагреганти та 

інгібітори АПФ. Найменшу долю складають діуретичні засоби - 1% та антагоністи 

ангіотензину ІІ  - 3% (рис. 1.) від усього асортименту досліджуваних ЛЗ. 

За результатами аналізу асортименту лікарських засобів досліджуваних груп за 

країною-виробником встановлено, що серед нітропрепаратів найбільші долі складають ЛЗ 

українського та німецького виробництва - 42,58% та 34,31% відповідно. Дослідження 

асортименту антагоністів кальцію за країнами-виробниками показало, що найбільша частка - 

33% виробляється в Україні, майже рівними долями представлені Німеччина, США, 

Хорватія, Індія, Чехія (близько 9%). Інші країни-виробники займають 22% асортименту 

блокаторів кальцієвих каналів. Серед бета-адреноблокаторів найбільші долі – по 24% склали 

ЛЗ вироблені в Україні та Німеччині, доля лікарських засобів угорського виробницва – 12%, 

індійського - 9%. Аналіз асортименту гіполіпідемічних препаратів за країною-виробником 

показав, що ЛЗ вироблені у Словенії склали 35% від загального асортименту ЛЗ цієї групи, 

лікарські засоби вироблені в  Україні 20%, доля Німеччини скаладає 15%, а Чехії – 12%. 

Дослідження асортименту діуретичних препаратів показує, що доля лікарських засобів 

вироблених в Україні склала найдільшу частку - 44%, ЛЗ вироблені в Індії та Угорщині 

склали 17% та 13% відповідно. 

За результатами аналізу асортименту лікарських засобів, що застосовують для 

лікування ішемічної хвороби серця за діючою речовиною встановлено, що серед 

нітропрепаратів ЛЗ з діючими речовинами нітрогліцерин та ізосорбіду динітрат займають 

майже рівні долі - 50% та 45% відповідно. Аналіз асортименту антагоністів кальцію за 

діючою речовиною показав, що найбільшу долю склали ЛЗ, що містять амлодипін - 65%, 

друге місце займає нифідипін - 20%, лікарські засоби з іншими діючими речовинами 

складають від 3% до 7% ЛЗ досліджуваної групи. Серед гіполіпідемічних препаратів 

найбільшу долю склали лікарські засоби, що містять аторвастатин – 78,2%, та сімвастатин - 

близько 18,2%. Під час проведення дослідження в декількох аптеках з’являлися препарати 

розувастатину, але через їх високу вартість аптеки закуповують їх лише «під замовлення», 

тому ці лікарські засоби не є присутні в асортимені аптек постійно. Аналіз асортименту 

діуретичних препаратів показав, що 31% складають ЛЗ, що містять маннітол, 26 %  - 

фуросемід, 17%  - верошпірон та 26% ЛЗ з іншими діючими речовинами.  

Таким чином, за результатами дослідження асортименту ЛЗ, що застосовують для 

лікування ІХС встановлено, що в аптеках наявні ЛЗ з усіх фармакологічних груп, згідно 

протоколів лікування ІХС; препарати вироблені в Україні складають найбільшу частку в 

кожній групі досліджуваних ЛЗ. 

 

 


